
1. 100 이하의 13 의 배수는 모두 몇 개인지 구하여라.

개

7 개

13, 26, 39, 52, 65, 78, 91 의 7 개이다.

해설



2. 140 을 소인수분해하면 2a × 5b × 7c 일 때, 세 수 a, b, c 의 값을 각각
구하여라.

a = 2

b = 1

c = 1

140 을 소인수분해하면 140 = 22 × 5 × 7

해설



3. 다음 중 23 × 32 × 5 × 74 의 소인수를 바르게 구한 것은?

① 2, 3, 5 ② 2, 3, 7 ③ 2, 3, 5, 7

④ 22, 32, 52, 72 ⑤ 23, 32, 5, 74

23 × 32 × 5 × 74 이므로 소인수는 2, 3, 5, 7이다.

해설



4. 다음 네모 칸에 쓰여진 수 중에서
34 × 115 의 약수를 모두 찾아 색칠
하면 한글 자음 중 하나가 나타난다.
그한글자음은무엇인지찾아라.

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄷ

④ ㄹ ⑤ ㅁ

34 의 약수는 1 , 3 , 32 , 33 , 34 이고 115 의 약수는 1 , 11 , 112

, 113 , 114 , 115 이다.
표의 수들을 소인수분해하면 16 = 24 , 121 = 112 , 33 = 3 × 11
이다.
34 × 115 의 약수를 모두 찾아 색칠하면 다음 표와 같다.

해설



5. 가로의 길이가 450 m , 세로의 길이가 240 m 인 직사각형 모양의 목
장이 있다. 목장의 가장자리를 따라 일정한 간격으로 나무를 심는데,
네 모퉁이에는 반드시 나무를 심는다고 한다. 나무를 가능한 한 적게
심으려면 나무의 간격은 얼마이어야 되는가?

① 30 m ② 15 m ③ 10 m ④ 3 m ⑤ 2 m

나무를가능한한적게심으려면심는간격이넓어야하므로 450

과 240 의 최대공약수인 30 m 이다.

해설



6. 28

5
과

35

8
의 어느 것에 곱하여도 자연수가 되는 분수 중 가장 작은

수는?

①
32

7
②

36

7
③

40

7
④

41

7
⑤

43

7

구하는 기약 분수를
a
b
로 놓으면

a = 40, b = 7 이므로
a
b
=

40

7

해설



7. 135 에 가장 작은 수를 곱하여 어떤 자연수의 제곱이 되게 하려고
한다. 어떤 수를 곱하면 되는가?

① 6 ② 10 ③ 12 ④ 15 ⑤ 18

135 = 33 × 5
곱해야 할 가장 작은 자연수는 3 × 5 = 15

해설



8. 소인수분해를 이용하여 세 수 24, 32, 36 의 최소공배수를 구하면?

① 4 ② 48 ③ 96 ④ 288 ⑤ 360

따라서 최소공배수는 25 × 32 = 288이다.

해설



9. 귤 48개와참외 24개, 키위 36개를가능한한많은학생들에게똑같이
나누어주려고 한다. 한 학생이 받는 귤, 참외, 키위의 개수를 각각
a, b, c 라 할 때 a + b − c 의 값을 구하여라.

3

48, 24, 36의 최대공약수는 12이므로 각각 받을 수 있는 과일의
수는
a = 48 ÷ 12 = 4, b = 24 ÷ 12 = 2, c = 36 ÷ 12 = 3

∴ a + b − c = 4 + 2 − 3 = 3

해설



10. 가로의 길이가 1200cm, 세로의 길이가 23 × 32 × 5cm 인 벽면이 있다.
이벽면에가능한한큰정사각형의타일을붙이려고한다. 정사각형의
타일은 몇 개 필요한지 구하여라.

개

30개

1200 = 24 × 3 × 52, 23 × 32 × 5의 최대공약수는
23 × 3 × 5 = 120

따라서정사각형의타일의한변의길이가 120cm 이므로필요한
타일의 개수는
(1200 ÷ 120) × (360 ÷ 120) = 10 × 3 = 30 (개)이다.

해설



11. 세 자연수 2, 5, 8 의 어느 것으로 나누어도 1 이 남는 가장 작은 자연
수를 구하면?

① 2 ② 16 ③ 21 ④ 41 ⑤ 80

구하는 수는 (2, 5, 8 의 공배수)+1 인 수 중 가장 작은 자연수
이다. 2, 5, 8 의 최소공배수는 40 이다.
∴ 40 + 1 = 41

해설



12. 72의 약수의 개수를 구하여라.

개

12개

72 = 23 × 32

약수의 개수는 4 × 3 = 12 (개)이다.

해설



13. 22 × 33 × 5 와 22 × 3 × 52 × 7 의 최대공약수와 최소공배수를 바르게
나타낸 것을 골라라.

① 최대공약수 : 22 × 32 ,최소공배수 : 22 × 33 × 5 × 7

② 최대공약수 : 22 × 32 ,최소공배수 : 23 × 33 × 5 × 7

③ 최대공약수 : 22 × 3 × 5 ,최소공배수 : 22 × 33 × 52 × 7

④ 최대공약수 : 22 × 3 , 최소공배수 : 23 × 32 × 5 × 7

⑤ 최대공약수 : 22 × 33 × 5 , 최소공배수 : 23 × 33 × 5 × 7

해설



14. 33 = a, 11b = 121 을만족하는자연수 a, b 에대하여 a+b 의값은?

① 29 ② 30 ③ 32 ④ 34 ⑤ 46

33 = 27, 112 = 121 이므로 a = 27, b = 2 이다.
따라서 a + b = 29 이다.

해설



15. 다음 중 서로소인 것은?

① (14, 21) ② (36, 72) ③ (8, 90)

④ (11, 121) ⑤ (9, 19)

서로소는 최대공약수가 1인 두 자연수를 말하므로 (9, 19)이다.

해설


